

包头市今年前8个月调解案件2075件

包头讯 10月17日,包头市委宣传部、市政府新闻办召开新闻发布会,包头市司法局党组副书记、副局长左会军就“2018年包头市司法行政工作情况”进行了新闻发布。

2018年,包头市司法局深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕市委、市政府重点工作,坚持以公共法律服务体系建设为总抓手,以加强基层司法所

建设为重点,积极履行法治宣传、法律服务、法治保障三职能,统筹推进全市司法行政各项工作。

包头市司法局党组充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,开展了“双优”基层党组织创建活动和党员“双服务、双认领”活动。通过“学习教育、查摆问题、整改落实”等形式,在全系统精心组织开展了“作风建设年”活动,查摆出问题9类144条。

同时,深入学习和推广“枫桥经验”,不断创新人民调解工作新模式。提出了将人民调解与社会治安综合治理相结合、信访工作和普法依法治理工作相结合,打造了一批新型便民法律服务工作平台。截至8月底,全市共调解案件2075件,调解成功率达95%以上。

据左会军介绍,下一步,包头市司法局将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,凝心聚力、开拓进取,争取到2020

年,夺取“全国法治宣传教育先进城市”五连冠,推动全社会形成尊法学法守法用法的良好法治环境;积极打造覆盖城乡公共法律服务体系,让人民群众在需要时都能够获得多层次、多领域、个性化的公共法律服务;进一步提升强制戒毒、社区矫正、人民调解等法治保障能力,维护社会安全稳定,更好地满足广大人民群众对美好生活的需要。

(肖明)



近日,自治区公安厅交管局高速公路二支队扎鲁特大队宣传民警走进农牧民家中,向广大农牧民讲解高速公路安全注意事项,让群众充分认识到交通安全的重要性,提醒大家要自觉遵守交通安全法律法规,做文明交通的践行者。

王勇 摄



呼市“七五”普法工作亮点纷呈受到好评

呼和浩特讯 近日,由自治区人大常委会内务司法委员会主任萨仁为组长的自治区“七五”普法中期第一检查组对呼和浩特市“七五”普法中期工作开展情况进行检查指导。

随后,检查组深入呼市三十四中、内蒙古电力设计院、托县、呼市司法局宪法教育基地等地,通过听取工作汇报、观看专题片、座谈交流、实地检查等方式,对呼市的普法和法治文化建设情况进行了全面了解。

检查组对呼市“七五”普法中期工作给予充分的肯定,各项工作有亮点、有特色、有经验、有成效,尤其在法治文化阵地建设及创新法治宣传教育方式等方面成绩突出,有效地促进了法治建设,提升了公民法治素养和依法治理工作水平,值得推广。

就下一阶段工作,检查组强调,一要提高认识,将深入推进“七五”普法的自觉性和责任感提高到习近平总书记新时代依法治国思想上来,推进党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责。二要以宪法学习宣传为抓手,强化领导干部学法用法,提高领导干部运用法治思维和方式解决问题的能力。三要提升普法工作的针对性和实效性,立足群众所需开展普法。四要统筹协调,不断强化党委领导、部门分工负责,全社会力量共同参与的“大普法”格局,推动“七五”普法工作再上新台阶,为全市“七五”普法中期督查检查交一份满意的答卷。

今后,呼市将以此次“七五”普法规划中期检查为契机,大力弘扬法治精神,打造法治文化品牌,以“时不我待、只争朝夕”的精神,以更大的担当、更新的精神谱写呼和浩特市普法工作新篇章。

(自治区司法厅供稿)

我国司法体制改革:法院当场登记立案率超95%

刚刚过去的9月,北京、广州两地相继挂牌成立互联网法院,这是我国继去年在杭州成立全球首家互联网法院之后,在互联网司法领域的又一重大改革举措。

改革开放以来,我国司法体制迎来多轮改革,公正、高效、权威的社会主义司法制度逐步建立完善。特别是党的十八大以来,司法体制改革步伐大大加快,成为全面深化改革和依法治国的重要组成部分。司法机关啃硬骨头、涉险滩、闯难关,司法公信力不断提升,对维护社会公平正义发挥了重要作用。

2015年5月1日起,全国法院全面实行立案登记制,对依法应当受理的案件,做到有案必立、有诉必理,当场登记立案率超过95%,让“告状难”问题真正成为历史。党的十八大以来,最高人民法院相继成立

6个巡回法庭,实现最高审判机关重心下移,被群众称为“家门口的最高人民法院”。

检察机关充分发挥审前主导和过滤作用,2013年至2017年,督促侦查机关立案9.8万件,撤案7.7万件,追加逮捕12.4万人,追加起诉14.8万人,对不构成犯罪或证据不足的不批捕62.5万人、不起诉12.1万人。

呼格吉勒图案案、聂树斌案等重大冤错案件被依法纠正,并依法予以国家赔偿,让正义最终得以实现;2013年至2017年,全国法院再审改判刑事案件6747件,对2943名公诉案件被告人和1931名自诉案件被告人依法宣告无罪,确保无罪的人不受刑事追究、有罪的人受到公正惩罚。

为了从根本上防范冤假错案,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平

正义,全国司法机关全面推进司法责任制改革,实行“让审理者裁判,由裁判者负责”。全国法院从21万名法官中遴选产生12万名员额法官,全国检察机关从原有16万名检察官中遴选产生8.7万名员额检察官,法官检察官对办案质量终身负责,充分激发广大法官检察官的工作积极性和责任感。

惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。司法体制改革是一场关乎社会公平正义、关乎法治中国建设的重大改革,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,司法机关坚持正确改革方向,以“明知山有虎,偏向虎山行”的勇气,以“咬定青山不放松”的决心推进改革,必将让公平正义成为新时代的鲜亮底色。

(徐隽)

伊利迈开“全球集智”全链创新“可喜步伐”



伊利研发人员与瓦赫宁根大学教授在伊利-瓦大合作实验室交流。

发创新高地。2014年,伊利集团联手欧洲生命科学领域的顶尖学府——荷兰瓦赫宁根大学,成立了伊利欧洲研发中心,该机构是中国乳业目前为止规格最高的海外研发中心。今年9月,伊利欧洲研发中心正式升级为欧洲创新中心,通过创新中心的桥梁作用,伊利与欧洲其他高校、科研机构、合作伙伴等展开深入的创新合作,在健康食品领域对最新前沿科技进行全方位探索。

此外,伊利在美洲主导实施了中美食品智慧谷,在大洋洲与新西兰林肯大学签署战略合作协议,通过整合海内外研发资源,伊利编织了一张涵盖全球领先研发机构的创新网络。“全球集智”收获了丰硕成果。凭借欧洲创新中心的顶级平台,伊利建立了贯通全产业链的食品安全早期预警系统,为产品品质提供了可靠保障。

在进行“全球集智”的同时,伊利还在全产业链与合作伙伴共同推动创新举措,以信息化建设升级传统牧场,以智能化举措建设智慧工厂,以大数据应用改造消费终端,通过“全链创新”,更好地服务消费者。

与荷兰瓦赫宁根大学的合作是伊利进行“全球集智”和“全链创新”的典范。对此,瓦大董事长弗莱思科表示,瓦大是全球农业领域的专业院校,伊利则是中国乳业的龙头企业。双方的合作,不局限于中国市场,更着眼于全球。今天的世界依然有数亿人面临贫困与饥饿,这促使我们深入思考生态、土壤、优质蛋白等更多健康相关的领域。“我们有一句俗语,每天一个苹果,不用看医生,但我认为,每天一杯牛奶,同样是健康的重要保障。希望今后伊利与瓦大可以加深了解,在为人类提供健康产品的同时,对社会带来更有益的影响。”

在本次论坛上,张剑秋表示,“在全球一体化的大背景下,企业做好创新,必须具有全球视野。”未来,伊利将进一步放眼全球,在资源、创新、市场等各个领域,加快国际化布局,致力于为全球消费者提供高品质的健康食品,让世界共享健康。

(郑理)

当地时间10月16日,中国-荷兰经贸论坛在荷兰海牙举行,本次经贸论坛由中荷政府商务部门主办,两国工商界400余人出席。中国国务院总理李克强与荷兰首相吕特共同出席论坛并发表主旨演讲。中国乳业龙头伊利集团也受邀参加此次论坛。在以“高科技创新和可持续互联互通”为主题的全体会议上,伊利集团执行总裁张剑秋结合伊利的实践,分享了“全球集智”与“全链创新”的经验,展现了中国乳业的创新魅力。

荷兰被公认为全球农业与食品科技的研

完成业务数据统计 加快提档升级进程

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟司法局召开全盟司法行政系统推广4K机顶盒和司法智能终端(JIPAD)应用情况视频推进会。

会议就如何贯彻落实自治区司法厅关于加强4K智能公共法律服务电视终端和司法智能终端(JIPAD)应用要求,各旗司法局分管领导对本地区4K机顶盒和司法智能终端(JIPAD)应用情况、存在的问题和下一步工作思路作了交流发言。

会议强调,全盟各级司法行政机关要自上而下切实提高思想认识,高度重视,落实会议精神,认真完成各项工作;将4K智能公共法律服务电视终端应用推广司法智能终端(JIPAD)应用工作与司法所、公共法律服务中心、社区矫正中心达标创建工作以及信息化建设工作相结合,统筹协调,同步推进;要提高司法智能终端操作应用水平,熟练掌握应用司法智能终端,完善内蒙古公共法律服务智能一体化平台数据库,完成组织队伍信息、案件信息、司法所信息、社区矫正信息、核实安置帮教业务数据统计工作,加快推进全盟司法行政信息化建设工作的提档升级。

(自治区司法厅供稿)